



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-2CORINTHIANS-014

哥林多后书 8:1-24

查克 史密斯牧师主讲

题目：马其顿信徒的榜样

听眾朋友，您好，弟兄姐妹，平安。我们继续查考圣经，研读上帝的话语。目前我们正在查考新约哥林多后书。这次我们要看哥林多后书第八章，从第 1 节看到第 24 节。

这次我们来研读哥林多后书第八章，一直到章底。

事实上，在哥林多前书的第十六章那里，保罗也写给哥林多教会的信徒人关于捐献的事。他鼓励他们在一周的第一日，将那要捐给耶路撒冷贫苦的圣徒们的捐献另外放置。耶路撒冷教会基本上是以犹太人组成，而他们对外邦的信徒感到怀疑。他们当中并不是所有的人们都相信外邦人也可以真正得救，除非他们变成犹太人。在那里有许多的法利赛人都成了信徒，但是他们将许多犹太人的习俗带进来，因此，一般是对外邦人感到犹疑的。

保罗，身为外邦人的使徒，渴望将这一笔相当大的、筹集来的钱带到耶路撒冷，给那些犹太人的信徒，帮补他们的缺乏；并且解除犹太信徒对外邦信徒拒绝的心态。保罗觉得，如果能够从外邦信徒那里，带给耶路撒冷的信徒一些慷慨的捐助，那么存在于犹太信徒与外邦信徒之间那或多或少的墙，就可能被拆除。当犹太信徒接到外邦信徒的帮助和支援的时候，就会明白，在神的家中的合一，这些捐助是外邦信徒对耶路撒冷教会的关爱和敬重的记号。

福音是由耶路撒冷的教会传开的，因此保罗说，对外邦信徒来说，是欠了耶路撒冷的教会，福音的债。因为耶路撒冷教会差派使徒出去，所以外邦信徒都能够得到福音。

保罗在哥林多后书第八章，又回到这个话题上，谈到他要将捐助带给耶路撒冷的教会。为了要鼓励哥林多教会乐捐，他先告诉他们在马其顿的教会已经捐了。马其顿是在希腊的上端，包括帖撒罗尼迦，庇哩亚和腓立比。这些位于希腊上端的教会都是相当贫穷的，然而，他们都非常慷慨地捐助了。

哥林多教会是富裕的，因此，保罗鼓励他们，要追随那些在马其顿贫苦弟兄们的榜样。

哥林多后书第八章 1 和 2 节说：

8:1 弟兄们，我把 神赐给马其顿众教会的恩告诉你们，

8:2 就是他们在患难中受大试炼的时候，仍有满足的快乐，在极穷之间还格外显出他们乐捐的厚恩。

虽然这些马其顿教会是贫苦的，但是他们却是相当慷慨大方。一般来说，贫穷的人总是比富有的人捐助更多的钱给穷人。神不会用数量来衡量这些奉献。神是以这些奉献的给予者所付出的成本来衡量。你并没有留下许多钱来给自己使用。这些付出的奉献对你的代价有多高呢？当主耶稣与祂的门徒站在圣殿中，看着那有钱人来放下他们的奉献在祭坛上，他们卖弄着自己的奉献。

新约记载，有一个妇女进来，放下一个小铜板作奉献。而耶稣转身对门徒说：『我实在告诉你们，这穷寡妇投入库里的，比众人所投的更多。因为，他们都是自己有馀，拿出来投在里头；但这寡妇是自己不足，把她一切养生的都投上了。』因此，神用一个有意思的方式来数算你奉献的大小。因为神是看这奉献对你的价值和成本有多大，这就是神衡量我们奉献的方式。

尽管马其顿的教会非常贫穷，却乐意奉献。他们在给出奉献的时候，是如此地大方慷慨。

哥林多后书第八章 3 和 4 节说：

8:3 我可以证明，他们是按着力量，而且也过了力量，自己甘心乐意地捐助，8:4 再三地求我们，准他们在这供给圣徒的恩情上有分；

对于马其顿的教会，保罗很可能是很不情愿去拿他们奉献出来的金钱。他说：「哦，不，你们自己有需要。」他很不愿意拿马其顿教会的钱，因为他们作出如此慷慨的奉献，而其实自己还是有迫切的需要。但他们坚持保罗收下，他们恳求保罗说：「请你拿着这些钱，因为我们很想与耶路撒冷的教会分享。我们要与他们有这个相交，我们想要这么做。…」嗯，「koinonia」这个希腊字被翻译为「在一个地方里，所有的事物都是共通的」。我们要与耶路撒冷的教会有这完全的分享。

哥林多后书第八章 5 节：『并且他们所做的，不但照我们所想望的，更照 神的旨意先把自己献给主，又归附了我们。』

当然，你将自己献上是很重要的事。比起你对神所奉献出的金钱来说，神是对于你将自己献上更感到有兴趣。事实上，如果你不将自己献上，而只是奉献金钱，那对你是一点好处也没有。『他们照的旨意先把自己献给主，又归附了我们』。

第 6 和 7 节说：

8:6 因此我劝提多，既然在你们中间开办这慈惠的事，就当办成了。

8:7 你们既然在信心、口才、知识、热心，和待我们的爱心上，都格外显出满足来，

马其顿贫苦的圣徒大方地奉献。而「你们是在各方面都富足的」，你是有大量的资源。

第 7 节：『你们既然在信心、口才、知识、热心，和待我们的爱心上，都格外显出满足来，就当在这慈惠的事上也格外显出满足来。』

在这个奉献上，这慈惠的事上，就是「charis」这个希腊字，很有意思！它的意思是，在每件事上都是美好，可爱，荣耀的，可以将它翻译为「慈惠或是恩典」

哥林多后书第八章 8 节：『我说这话，不是吩咐你们，』
我并不是在命令你们。

第 8 节：『乃是藉着别人的热心试验你们爱心的实在。』

首先，保罗使用马其顿教会藉着恩慈的奉献作为一个例子，现在保罗使用另一个更伟大的例子。

哥林多后书第八章 9 节说：『你们知道我们主耶稣基督的恩典：他本来富足，却为你们成了贫穷，叫你们因他的贫穷，可以成为富足。』

保罗首先用马其顿人作为奉献的例子。现在，保罗举了一个更生动的例子。

『你们知道我们主耶稣基督的恩典：他本来富足。』整个宇宙都是祂的，所有都是在祂的里面。这个世界是主的，以及所有充满在里面和住在里面的一切，都是主的。『却为你们成了贫穷，叫你们因他的贫穷，可以成为富足。』

哥林多后书第八章 10 说：『我在这事上把我的意见告诉你们，是与你们有益；因为你们下手办这事，而且起此心意，已经有一年了，』

保罗说：「我们已经谈过这件事，有一段相常长的时间了。」

第 11 节说：『如今就当办成这事。』我们已经谈过这件事，「现在就把它做好吧！」『也当照你们所有的去办成。』

「你们谈到这件事已经有很久的时间了，现在把它完成吧！」有时候，我们必须停止空谈，开始行动，开始去做。真的，有时候，你必须暂停祷告，而开始行动。当摩西带领以色列子民离开埃及地的时候，他们来到红海边，在靠近比哈希录的地方扎营。当他们往后面看，见到法老已经带着他的战车和军队追赶过来。圣经说，摩西沈下脸来向神呼求，而神说：「你为什么向我呼求，摩西，叫你的人起来往前走。」「现在不是开祷告会的时候，现在是起来行动的时刻。」「举起你的杖来，举手向海伸杖」因此，这是起来行动的时刻。我们能够用很长久的时间去说一件事，但是当时机来临的时候，我们将要付诸行动。这也是保罗在这里对哥林多教会的人的鼓励。看啊，你们谈这件事已经够久了，现在把它作出来吧！『既有愿做的心，也当照你们所有的去办成。』

第 11 节说：『既有愿做的心，』

或许你们都已经有意愿要这么去做了。

哥林多后书第八章 11 和 12 节说：『既有愿做的心，也当照你们所有的去办成。因为人若有愿做的心，必蒙悦纳，乃是照他所有的，并不是照他所无的。』

这是你们愿意去做的事。保罗将会在第九章谈到更多关于奉献的事。事实上，这个关于奉献的内容一直延续到第九章。在哥林多后书第九章里，保罗说，你们的奉献应该不是来自于压力，也不是因为强迫或是勉强的。换句话说，如果你会因为奉献而去埋怨或是舍不得的话，那么就不要再去做这奉献的事。如果没有乐意的心，那么不去奉献反而更好。神不喜欢那吝啬勉强奉献的人，有谁会喜欢呢？神喜悦的是那甘心乐意奉献的人。

在希腊文中「hilarious」是愉快的意思。奉献应该是整个主日崇拜中，最令人愉快的时间。如果你不是带着愉快的心态去奉献，那么你不应该奉献。如果，你在奉献的时候，在想着：「哦，天啊，我不能去餐厅里大吃大喝一顿，因为我现在正在把钱奉献掉。」那么，你去大吃大喝一顿，还让自己消化不良，这是比你吝啬、勉强地将钱奉献给神更好的事。神不要你在奉献的时候，还是带着吝惜的心态。

这不只是在于金钱上，这是在每一个方面，在服事上，在你的时间上或是别的任何的事；当我要奉献给神的时候，我应该是甘心乐意地奉献，是出于爱的心意，没有任何勉强或是对于我所献上的感到吝惜不舍。因为当人们对于所献上的有埋怨或是吝惜的时候，那就完全破坏这个奉献了。

因此，对奉献来说，要有一个甘心乐意的心。这是美好的，这是可以接受的。神喜悦你那甘心乐意献上你所有的。你不需要去献上你所没有的。

哥林多后书第八章 13 节说：『我原不是要别人轻省，你们受累，』

我不是要将所有的重担加在你们身上。

哥林多后书第八章 14 节说：『乃要均平，就是要你们的富余，现在可以补他们的不足，使他们的富余，将来也可以补你们的不足或是需要，这就均平了。』

这就是保罗在教会所呼吁的：均平。现在，在今日世界里有许多教会正在受苦当中，这也是为什么我们有宣教的事工，这也是为什么史密斯牧师的各个他教会每年送出几千元给世界上其他地区的基督徒。这是为什么他们要赠送几千个免费的录音带给全世界各个不同的宣教群体，因为这样做才能够有均平。

神祝福我们，使我们富裕，使我们有责任去与别人分享，让我们顾念那些没有这么富裕的教会。这样，在主的身体里，就可以均平。谁知道呢？或许有一天我们将会需要来自他们的帮助。

哥林多后书第八章 15 节说：『如经上所记：多收的也没有余；』

T

这是指当年神在旷野里降下吗哪给以色列人时的事。

15 节：『少收的也没有缺。』

这就是均平了。

现在，保罗要给哥林多教会的人们，关于收取这个奉献的一些讯息。

林多后书第八章 16 节：『多谢神，感动提多的心，叫他待你们殷勤，像我一样。』

提多对你们的感受就如同我一样，有一样的感受。

哥林多后书第八章 17 和 18 节说：

8:17 他固然是听了我的劝，但自己更是热心，情愿往你们那里去。

8:18 我们还打发一位兄弟和他同去，这人在福音上得了众教会的称赞。

对于谁是这位要与提多一同去的弟兄，我不知道。但是提多要回到哥林多教会里，并且带着保罗给他们的另一封信回到他们当中，而且还有一位弟兄同去，这是许多教会都知道他的人。有些人相信这有可能指的是路加，但是我们不能加以肯定。

哥林多后书第八章 19 节说：『不但这样，他也被众教会挑选，和我们同行，把所托与我们的这捐资送到了，』

他会带着你们所奉献的金钱。

第 19 节说：『可以荣耀主，又表明我们乐意的心。』

因此，他是被挑选将这个奉献带来给我们。所以，保罗不会单独负责将这奉献带回去给耶路撒冷的教会，但是，这个受相信的人，将会与保罗一同将钱带去给耶路撒冷的教会。

哥林多后书第八章 20 节说：『这就免得有人因我们收的捐银很多，就挑我们的不是。』

在这金钱的事务上，保罗想要非常地谨慎，他明白到这是属神的奉献，是要给属神的人来使用。他非常地小心，因为这里有相当大额的金钱，否则人们会对他有所怀疑，他能是要取用主的钱了。

哥林多后书第八章 21 节：『我们留心行光明的事，不但在主面前，就在人面前也是这样。』

要对这些奉献的金钱非常诚实谨慎地管理。我想对教会来说，对这些进来的金钱，以及它们如何被花费出去，作出准确的计算和管理，是事關重大的。我们感筑到，我们必须『我们留心行光明的事，不但在主面前，就在人面前也是这样。』

哥林多后书第八章 22 到 24 节说：

22 我们又打发一位兄弟同去；这人的热心，我们在许多事上屡次试验过。现在他因为深信你们，就更加热心了。

23 论到提多，他是我的同伴，一同为你们劳碌的。论到那两位兄弟，他们是众教会的使者，是基督的荣耀。

24 所以，你们务要在众教会面前显明你们爱心的凭据，并我所夸奖你们的凭据。

「因此，去做出慷慨的奉献吧，向他们证明出我所说关于你们的事都是真实的。你们是一群有爱心又大方的好人。」因此，保罗现在派这些人们去收集所奉献的金钱，这样他可以带着这些金钱回到耶路撒冷去。

在下一章，保罗会继续谈到这个奉献的主题，直到他在第十章的时候，说到他对自己使徒职份的辩解。

好了，听眾朋友，弟兄姐妹，这次的经文分享到这里。下次，我们继续一起查考哥林多后书，请留意收听今日灵粮节目。

天父，我们为你的话语感谢你，你的话是我们脚前的灯，路上的光，在我们生命的旅程中，引导我们。天父，帮助我们定睛在我们的目标上，仰望主耶稣，这信心的创始成终者。使我们可以有耐心地跑完摆在我们面前的赛程。这样我们可以成为你忠诚的仆人来行你的旨意，活出你的荣耀。奉主耶稣的名求，阿们！